

Előfizetési árak:
Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
S Z É K E L Y I M R E.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piacz-utca 43. sz.

Az a híres programm.


*Ordits kapu, kiálts város
Torkod szakadtából,
Mégfujták a tárogatót
A Burg palotából.
Tárogatót, — hallod-e ezt?
Rákóczy szerszáma,
Melytől, hej, de sokszor vézett
A labanczok háta.*

*És most ezt a tárogatót
Nekünk Bécsből fujja,
Az elpáholt labancz hadak
Generálismussa.
Egy kiszolgált vén labancz, kit
Előránczigáltak,
Hogy szolgáljon meg sirjáért
Előbb a halálnak.*

*Hová legyünk haragunkban
E tárogatóra?
Hát ennyire sülyedtünk már
A negyvennyolcz óta?
Hogy hamis kéz tegye kezét
Az ősi szerszámra,
Hamis nótát játszék rajta
Népbolondításra!?*

*Fujjad azt a tárogatót,
Fujjad generális,
Hadd nőjön a keserűség,
Mely torkig ér már is.
Gyűljön bele minden epe
Százados méreggel. —
Ti fogjátok annak levét
Meginni majd egyszer!*

A téli árak megérkeztek; az összes nyári árak és **MARADÉKOK** nagyon olcsón lesznek eladva.

Lövy F.  **Vigyázz: kékre festett kirakat.** 

Garantirozott hírek.

A „Szent Háromság“ iroda vezetőjének furfangja tehát kudarcot vallott, nem sikerült a pályázati hirdetményre czélzó indítványával újból elodáztatni a Hortobágy hasznosításának kérdését, pedig olyan súlyos argumentumai voltak, mint Szentesi és Polgári uraimék — Hanem azért az iroda nem hagyja magát! Ha a közgyűlésen is megbukik: a műemlékek fentartására rendelt országos bizottsághoz forduland. Be fogja bizonyítani, hogy a Hortobágy évszázados műtörténeti emlék, melyet újításokkal megbolygatni nem szabad s ez alapon kérni fogja, tiltsa el a bizottság a várost attól, hogy modern hasznosítás által őseredeti ódon jellegéből kivetkőztesse s hazánkat és a külföldet egy ritka látványosságtól megfossza.

(—) A Hortobágy hasznosításának tárgyalása alkalmával ugyancsak megdicsérték a debreczeni gazda közönséget, hogy nála lustább gazdálkodó sehol sincsen. Szentesi uram persze tiltakozott ellene, de miután ő érdekelt fél, tiltakozásával csak megerősítette ezt a hízegő kritikát.

(—) Azt is állították ezen az ülésen, hogy Debreczen marhaállománya a legsilányabb az egész országban, lovaira pedig szégyen reá is nézni. Hja, mindezenek a hortobágyi silány legelő az oka! Teremne csak ott száraz fű helyett zöld zab, rögtön mintaszertiek lennének az állatok!

(—) Egy helybeli orvos könyvet irt az ifjuság nak az iskolákban való tulterhelteséről. Minden okos ember belátja, hogy igaza van, de bezzeg nem ad ám hitelt neki a tanári és miniszteriumi vaskalaposság! Mert hová lenne a paedagogiai szaktekintély, ha még az orvosok is bele kontárkodhatnának a tanulmányi rendszerbe ?!

(—) A kisvasut súlyos szerencsétlenséget csinált a mult héten, mely nagy feltűnést okozott már azért is, mert az ilyesmi nála nem mindennapi eset. Valóban ideje lenne már e vasutat villamosítani, akkor aztán hasonló balesetek mindennap fordulván elő, feltűnést nem is okoznának.

(—) Megint panasz van a miatt, hogy a kávéházak és vendéglők zárórája — noha megigérték — máig sincsen rendezve. Hát ha a Hortobágy ügyének rendezését halogatták 25 évig, miért ne lehetne ezt is adddig huzni halasztani?

(—) A városi tanács nem engedélyezte a lóhustmészárszék felállítását, amire azt jegyezte meg egyik helybeli lap, hogy egyelőre tehát nem eszünk lóhust Debreczenben. Nem e? Hát a prágai „sonka“, a bécsi meg a frankfurti virstli micsoda?

(—) Mégis csak raffinirozott gazemberek Debreczen város csirkefogói. Mindég akkor fosztogatnak, midőn a rendőrség másfelé van elfoglalva. Így a mult héten is este hét óra tájban követtek el két utczai rablást, mikor minden tisztességes rendőr vacsorált. Már igazán nincs más hátra, mint az, hogy a főkapitány bocsásson ki egy szigorú körrendeletet, melyszerint míg a rendőrség vacsorál, addig a járőreket kifosztani súlyos büntetés terhe alatt tilos.

(—) A mult héten a polgármester is meglátogatta a bűnvádi osztály híres, nevezetes helyiségeit. De arról nem szól a tudósítás, hogy az ott tapasztaltak felett meglegedését nyilvánította volna, sőt ellenkezőleg: igyekezett minélhamarább a szabad levegőre kijutni.

(—) Vajjon miért erőlködött Márton Imre a mellett, hogy pályadíjakat kell kitűzni a Hortobágy hasznosításának terveire? Talán van készenlétben egy unokaöcscse, kinek már kész tervei vannak s azokat akarja értékesíttetni?

(—) Az iparkamara azt javasolta a mult héten hogy le kell szállítani a tulmagas vágóhídi díjakat a miniumra s eltörölni a fogyasztási adókat és különféle városi pótlékokat: mindjárt olesőbb lesz a hus Debreczenben. No hát akkor egyik olesó hust a kamara, mikor e javaslatok valóra válnak!

(—) Valami élelmes vállalkozó minden áron rá akar tukmálni a városra egy állati hullaégető kemenczét. Mire való lenne az minálunk, mikor az állati hullák eltakarítását igen jól elvégezik a külvárosok és temetők árka!

(—) Tisztviselő telepet akarnak csinálni az ugy nevezett Széchenyi köruton. Ez bizony egy kissé az isten háta mögött van, a közbiztonság sem valami jólábon áll arra felé. No, de ha a „telep“ meglesz, akkor új működési telepe lesz a betörőknek, kivált téli időben.

(—) Általános a panasz a miatt, hogy korán eloltják a gázlámpákat és ezért a város tulnyomó részén éjjelkor már pokoli sötétség van. Hja kérem ha rendes lenne az utczai világítás, nem mutathatna fel a gázgyár évente százezer korona hasznót! Ezért pedig érdemes a sötétben botorkálni.

(—) November hó 1-én letették az esküt az „ujjonezok“ is. A parádé meg volt, hanem „ujjonez“ veszedelmesen kevés volt hozzá. Lám, annyi haszna mégis van a nagyhatalmi hóbort fenn az ernyő, ninesen kas politikájának, hogyha még sokáig tart, lassanként megszűnik a közös hadsereg Magyarországon.

(—) A miniszterium ugy teszen a sáskairtas költségeivel, mint Bodóné, mikor a bor árát kéri. Nagyon meglehetnek szorulva odafenn, ha már ilyen csekély összeg folyósítása is olyan nagy fejtörést okoz!

(—) Nem hiába, hogy exlex van, de nines is dolog a finánczdirekezióknál. Unalmokban aztán mit csináljanak? Adóhátralék miatt köröztetnek egy kereskedőt, ki ismeretlen helyre távozott. Még jó, hogy a halottak után nem irnak át a másvilágra, hátrahagyott adótartozásaik behajtása végett!

(—) Panaszolkodnak az ügyvédi kamarák, hogy már tulságos sokan vannak az ügyvédek, maholnap nem tudnak egymástól megélni. A czizmadiák is ép így panaszolkodnak tulságos elszaporodásuk miatt, azért mégis minden rosz diákok esizmadia inasnak adnak.

 **Csipke**
függönyöket



legszebben tisztít

Hrabéezy Antal

ruhafestő és tisztító intézete

Debreczen Széchenyi-utca 42. sz.

Feun Dávid politikai bazarja.

Olázotos szalgájo, exczelencz baron Fejervári oreság, grotolálok o jönörő pragramgyához, o mivel meglepte oz arszágt, miben lehetek szalgálotáro? — Ogy? — Igen? Oz o baj, hodj o holodópárt üszetákoláso nehezen holod, kellene volomi gyó ideo? Von roktáron, kérem. Itt van mindjárt edj. Kütelezni küll minden ujónnan kinevezett bárót és nemest, hodj lépje bele o holodó pártba és poroncsolgya rá oz olkolmazottairo meg a cselédeire, hodj elesopotás terhe olott o párt togjoi ledjenek. Meglásson exenziád, hodha nem fukarkod o kinevezésekkel, rövid időn ongyi togjo lesz o párttyánok, mint o szemét. — Nüs? Ogy-e, naczzerő ideo? Hát vedje fuganatbo minélelűbb, van szemétember elég oz arszágbó bene, ki rangért és czimért mindenre kopható. — Mogomot ogyánlok, exczelencz baron oreság!

— Van szerencsém, exczelencz Kristóffy oreság, fagadjo grotulációmot oz ój fűispánok sikeres kineveztetéséhez! — Vagy ógy? Megint ezekkel oz ój fűispánokkal van o baj? Nem okornak őket, szegényeket, o vármegyék beiktotni? Ezen künygen segítheti exenziád, óh nagyon künygen! Vezessen fel oz ój fűispányait eskötételre és beiktotásro o bécsi Bórgba, ógyis ottand neveztek ki őket, ottand szeretnek őket, mert tetezik tódni, hodj itt o moeskánok se küllenek. Nü hát! Ho már megcsinált o Bórg o kinevezés, sínálgyo installációnt is, az lesz legolább edj pragramon kívüli pületikoi látványosság. Fogadgyo meg exenziád o gyó tonács és szolodgya vele Bécsbe gyóváhogyas végett! — Szerencsés ótat, exczelencz oreság!

A szalámi.

Budapest tanácsa
A csemegét kedvelt,
Kivált a szalámit
Igen nagyon szereti.
Hivatalos órák
Ünalmában jó is a,
Szorgalom fokozni
Páratlan matéria. —
És ezt a szalámit
Legutóbb csufság érte.
Lóhushurkát készít
Ügyanis mészárszéke
És ezt a roszt hurkát
Szaláminak nevezi,
Becsapván a vakot,
Ki szalámi helytt eszi, —
Nosza összeültek,
Nagyot tanácskozának:

Mily nevet kén adni
A roszt lóhushurkának?
Mert szalámi néven
Forgalomban nem lehet,
Csak disznóból készült
Érdemli meg e nevet.
De új nevet lelni
Semmiképen se tudva:
Felküldték a hurkát
A miniszteriumba.
Most már ott rágódik
Rajta titkár, tanácsos:
Illik-e szalámi
Név a lóhushurkához?
Addig tőprengenek,
Míg velők is megcsik,
Hogy egyszer a hurkát
Szalámi helytt megcsik.

Elővigyázat.

Mama: (A kinek három eladó lánya van) Tehát Döczöghi ur biztosítási tisztviselő? Szép állás; Szabad tudnom, mennyi a fizetése?

Döczöghi ur: Boesánatot kérek nagysád, de én nem szándékozom megnősülni.

Basa Balog és Hegyeshasi Horog

— a városháza parkjában. —



Balog! Azokho a szíp ígíretisekhe' mit szól koma, a mékkel a mult héten a gyenerális miniszter teleszórta a szemünket?

Horog: Csak asztat, hogy jussik eszünkbe a rigi nóta, komám: Ne higyj pajtás a nímetnek. Mán pég a mit Fejrvári szélnék eresztett, a mind Bécsbül került ki, ipp' azír nines is abba semmi vírtus, verje meg a Jézus Krisztus!

Garantírozatlan hírek.

(—) A darabont kormány már spiezliket is alkalmaz a fővárosi lapok nyomdáiban s a neki nem tetsző cikkeket előzetesen lefoglaltatja. Lám, azt az „alkotmányos“ kénykedését nem hangsúlyozta a generális s programjában, pedig a sok hazugság között elfért volna ott ez az egyetlen igazság is!

(—) Oroszországban kiűtött az általános sztrájk, Moszkvában még a doktorok és patikusok is sztrájkolnak. Még szerenese, hogy a kozákok gondoskodnak elegendő szállítmányról, különben a halál, munkások hiányában, kénytelen lenne bászüntetni az üzletét.

(—) Megkezdették már működésüket a debreczeni téli tolvajok is, különösen a fősvényen világitott utcákban szép eredményeket mutathatnak föl. És még ezért is a rendőrséget okolják; pedig ennek már nem ő az oka, hanem az, hogy van még mit lopni a debreczeni gazdáktól.

Minden baj.

— Milyen sár van, alig lehet járni, az ember nyakig belesüpped.

Utcaseprő: Most már meg ez a baj, a multkor meg, hogy por volt, az volt a baj.

Értelmes Balázs

külsősori lábbeli készítő hazafias tündései.



Dicséret, dicsőség néked óh muszka nép. ki kupán cseszéd a czári hatalmat. „Csak a fejét, hogy meg ne sántuljon” — ez legyen jelszavad továbbra is.

Es valóban a kupán-cseszészetet folytatni kell. ha sikert akartok elérni; mert a zsarnokság olyan szívós, mint a félig agyonvert kutya; ha magára hagyjátok abban a téves hitben, hogy már elszállt belőle a pára. feltápáskodik, utánnatok ugrik, megmar és újra leteper.

Oh honom fütykösei, hát ti hol késtek az éji homályban?! Meddig rejtőztök szégyenteljes tétlenségben sarokba támasztva? Nem kíváncsítottok-e hévvel a mi zsarnokaink koponyáira? Oh mert vannak, nagyszámmal szívják a drága léget honomban is hullőszerű lények, kik nemzetem keblére feküdtek.

Ah, mikor jön már el azon hön várt idő, mikor e chaméleonoknak a „czoki”-t odakiálthatjuk? Oh ezen czokizmus lesz a mi megmentőnk! Majd ha végig zúg a Kárpátoktól Adriáig e jeles jelszó mint bős orkán, akkor leszek én egész lényemben megdicsőülve. Ugy érzendem magam, mintha angyalok ragadnának a hetedik égbe!

Miska te, eltakarodj innen! Mit rángatsz hű nőm társaságában? S valóban mi jutott hozzád is bájos hitvesem, te dagadt angyal, hogy kabátom gallérját oly buzgón emeled?

Ne hidd kérlek, hogy földi szesz sujtott volna a földre, enszántomból, belhevem diktálása folytán mértem végig e hazafias padlót, hogy magamat honom keservén kisírjam.

Mit háborgattok tehát? Takarodjatok innen. Ostort fonok lábszujból s megkorbácsolom vele fásult lelketek hitvány hüvelyét! Hahaha!

Czélzás.

— Szabad a karomat ajánlanom, kisasszony?

— Eh, mit ajánlja mindég a karját, ajánlja már egyszer a kezét is.

Nesze semmi fogd meg jól.

A jogtalan és pénztelen biótság ülése.

Elnököl Vecsey Imre: Uraim! Most nagyszerű dolgot fogunk csinálni. *Aczél* Gézának az ideája. Géza pajtás légy szives és ad be az uraknak a vízvezeték.

Géza feláll és szaval. Nyomorult pár millióval csinállok vízvezeték. Már én minden irányban tájékoztattam magam. Lesz eső, víztorony, minden.

— Hát víz? — kiáltják egyesek.

Géza: Minek a víz? Ki mondta, hogy vizet akarunk csinálni? Vízvezetékéről van szó. Előbb egy pár millió kell s azután lesz *vízvezeték*. Különben is éljen a vízviszony.

Kíss Albert: Gézának igaza van. Ád a jó Isten vizet. Ha bokor van ad az Isten nyulat is; ha vízvezeték lesz, ád az Isten vizet is.

Géza: És ha nem lesz víz? Itt van *Kíss* Albert bizottsági tagtársam, majd prédikál Ó annyi vizet, amennyi csak kell.

Márton Imre: Ugy van! Mi vizet prédikálunk.

Géza: Meggyőztem tehát az urakat, hogy lesz víz?

Mind: Meeeeeeeg!

Géza: (odasug Veeseinek) Látod, hogy mekegnek. Csak rám kell bízni. Én vezetek vizet és bizottságot. Fő az ész és a vízvezeték — a többi magától jön.

Beteg emberek.

*Beteg lett az orosz czár
Amidőn megtudta,
Hogy ellene van neki
Minden igaz muszka.*

*Beteg lett az orosz czár,
Mikor azt megtudta,
Szerencséje, mert ez már
A javulás útja.*

*S kik ott vannak körülte
És elvakították,
Hogy ne lássa, ne hallja,
Mit kíván az ország:*

*Meg is gyógyul nemsoká,
Mert ő már tisztán lát,
Kivált hogyha betölti
Népe kívánságát.*

*Nem neki a baráti,
Hanem a haszonnak,
Mit, ülven a hatalmon;
Szépen zsebredognak.*

*Hej, van neki egy beteg
Uralkodó társa,
Hát az vajon mikor tér a
Javulás útjára*

Az a soha.

— Hiában is vigasztal bácsikám, én már nem bizom többé a férfiakban; nem is fogok férjhez menni soha.

— Pedig, amint hallottam, az új telekkönyv-vezető érdeklődik irántad.

— Igazán? Akkor hát miért nem mutatják be nálunk?

Nem tetszik.

Bakfis: (az ablaknál) Olga, gyere csak, nézzed milyen fess huszárhadnagy!

Olga: (az ablakhoz fut) Na, nem olyan fess biz az, nekem ugyan nem tetszik.

Bakfis: De ugyan miért, te nagyzó?

Olga: Hát azért, mert már felesége van!

Több világosságot!

Nemcsak a városban, de a pályázaton is.

Zug a jelszó: Legyen villamosság! És egyszerre megmozdultak a villamos gyárak s villamos erővel törtetnek keresztül a pályázaton.

Az egyesült villamossági társaság ígér mindent és kér 468 ezer koronát. A város nem ad pénzt, de ígér fűgét.

A Siemens Schuckert 450 ezer koronáért bevilágít mindenüvé, csak a városházát tartja örök sötétségben.

— Éljen a Siemens! kiáltják a városházán . . .

A Ganz gyár 167 ezer koronát kér. Méregdrága világosságot nemzeti színű papirosba esomagol.

Kinek kell a Ganz? — kérdik a városházán. Nemzeti színű a papírja, de nagyon drága. Akinek kell nyujtsa fel az újját. Az több pótadót fog fizetni. Mert ez a legdrágább. Akinek drága kell, az fizessen pótadót!

— Akkor nem kell — zugja a polgárság.

— De a nemzetiszínű papiros . . .

— Az nekünk Ganz — egal.

— Le a Ganz-zal!

Végre kistül, hogy az Általános villamossági részvénytársulat a legolesőbb; vele harmincznégyezer koronát spórolhat a város s hozzá a világ legnagyobb czége.

Ki támogatja?

Az igazság!

— Éljen az igazság! Ez kell nekünk — zugja a polgárság.

Ganz és Siemens sirva temetik pályázati kérvényüket; ők nagyon drágán akartak világitani s Debreczen polgársága gondoskodott róla, hogy az ő pályázatuknak fényeskedjék az örök világosság!

A XVII-ik m. kir. Osztálysorsjáték hivatalos játékterve mely szerint annak első húzása már november 23. és 24-én lesz, megjelent. Ezen nagyszabású osztálysorsjáték tervezete minden tekintetben a régi maradt, a mi fényes bizonyítéka annak, hogy az a közönség igényeinek minden tekintetben megfelel. Magyarországon alig van helység, hol Fortuna istenasszony ezen sorsjáték résztvevőinek kegyeiből, főnyeremény alakjában ne juttatott volna. A m. kir. szab. osztálysorsjáték, fennállása óta már sok ezer ember jutott vagyonhoz és jóléthez, mert a lefolyt 16 sorsjátékon át tényleg körülbelül 230 millió korona fizettetett ki kisebb-nagyobb nyereményekért. Azáltal, hogy a sorsjáték 6 osztályra van beosztva és az egyes osztályok betétei körülbelül hónapokig fizethetők és hogy a sorsjegyek nemcsak egész, hanem 1/2, 1/4 és 1/8 részekben is kaphatók, lehetővé teszik mindenkinek még szerény viszonyok mellett is a játékban való részvételt.



Legjobb bajuszpedró a híres debreczeni

**„GZIVIS“
BAJUSZPEDRO.**

Nem tépi, jól összefogja s nóteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára

DEBRECZEN, a városházzal szemben.

Izsák és Iczig nyájaskodásai.



Izsák: Alvastál, Iczigemkém, o Fejérvári ore-ságtul oz üvé pragamgyát? Én reám ollejan noz-ezeró hotást tette, hodj ozonnal beléptem a holo-dó-párt togjoi küzé.

Iczig: Oz nadjon okas cselekedet valt tetüled, Izsák! — És mikor leszi a te beiktotási önnepélyed?

Izsák: Micsada önnepély?

Iczig: Nű, hát mikar megbilyagaznak o tied hátodot, onnok gyelélül, hogy te is edj vagy o Fe-jérvári birkonyájából.

Izsák: Birkojájpjóval tujmjük ki tégidet!

Izsák: Vóltad te, borátomkám, o mólt vosár-nop o képviselű oreságok beszámoluján?

Iczig: Hát te tolán ottand is motogattál oz orradat?

Izsák: De nem sopán ottand, mert voltam o díszebéden is és ettem ezóst konállol.

Iczig: Motossad meg hát, hol oz o konál?

Izsák: Túrják be tenálod o betürök, — de o fejedet!

Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönsé-gének tudomására hozzuk, hogy

„KÖZPONTI BANK“

m. sz. czég alatt korlátolt felelősség alapján álló szö-vetkezetet alakítottunk, mely czéljául tűzte ki olesó hitelnyujtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti 50 fillér törzsbetéttel s működését 1906. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piacz-utcza 65-ik szám, (Czégely-ház) megkezdi.

Debreczen, 1905. év október hó 28-án.

Az igazgatóság:

Szávay Gyula,

Lestyán Adorján,

keresk. és iparkamarai titkár,

kir. tanácsos kir. közjegyző,

elnök.

alelnök.

Lichtblau Albert,
ügyvezető igazgató.

Dr. Nyiri Ernő,
jogtanácsos jegyző.

Bugyi Sándor

debreczeni talyigás.



Két száz fű, de valami szíp káposztát vett az öreg Erzsók, mer szörnyen szerettyük a tötött káposztát, akkirül mán rígen meg van írva, hogy magyarnak orvos-ság, nímetnek halál. Még a nagyapám mesélte el, hogy mír is jegyezte fel eztet egy régi orvos. Ugy vót a, hogy az orvosnak két egyforma betegje vót, egy magyar, meg egy nímet. Mind a kettőt kegyetlenképpen elgyalította a harmadnapos hideg, akkire való nízve aszonta nekik az orvos, hogy csak valami víkon léféle eledelt egyenek, de asztat is kiesít. De biz a magyar nem sokat hederített az orvosra, ha kapta magát, bevágott egy jó fazik tötött káposztát — oszt meggyógyult túlle. Mikor az orvos meglátogatta, mán akkor még a sarkantyus csizmát is összeverte az orvos előtt, ugy bokázott. Kérdi oszt az orvos túlle, hogy mitül gyógyult meg ijen nagy hertelen? Az oszt megmondta, hogy a tötött káposztátul. Az orvos maj' hanyatt vágódott esudálkozásába.

Mikor oszt elment a nímethe, aszonta neki, hogy öntse ki az orvos-ságot, oszt lakjik jól tötött káposztával. A nímet fogatta a szót, — oszt harmadnapra felfordult. Az orvos vakarta a fejít, de mán nem segíthetett a dógon, hát csak beírta oszt a könyvibe, hogy a tötött káposzta magyarnak orvos-ság, nímetnek halál.

Ha oszt most is ijen gyenge bélü vóna a nímet, beg szívesen jól tartanánek úket, kivált a bécsi fajtáját, tötött káposztával, csak hogy most mán tán még ki is birná az én jó Istenem vesse a Fiastyukig, oszt mink meg káposzta nélkül maradnánek.

Igy oszt csak magunkrül gondoskogyunk.

Na hát gondoskodunk is, mer ammint mondám, mán vettünk is kétszáz fűt. Csakhogy én most ríszemrül nem igen akartam hozzá fogni a taposásho, mer fáj a lábom, így oszt Suba sógort küttem bele a kádba. A sógor cselekette szívesen. Én oszt biztattam erőssen, hogy csak ugrájjik érvínyesen, kípezje mintha a vín labancz Fejírvarít taposná. Hát taposta is fájinul, na mer hogy az italt se sajnáltam túlle.

De nagyon szapora vót a káposzta, láttam, hogy nem fér bele egy kádba. Na mondok magamba, kedvibe járok az annyoknak, aval mire észrevettük, kivítem egy abroszszal a gyalult káposztából meg vagy tíz fejet a kamarába, hogy majd a másik kádba be is taposom, mire észreveszik. Él is kesztem én a taposást, de bion hamar is félbe hatam, mer ahogy elkezdek ugrálni, hácsesak emelkedik a káposzta, aut ordít mint a fába szorult fíreg.

Egy fű káposzta meg ippensígesen toszul felfelé a többi közzül oszt köpköd. Elébb kesztem lenyomni a lábommal, de a happaré ájjik belé, még megharapta a nagylábomujját. De mán erre oszt kiugrék ész nekül.

Hát ahogy én kiugrok, utánnam meg más is kiugrik. Még maj hogy meg nem felhődztem túlle, de mikor oszt lerázta magáru a káposztát, én meg masinát rántottam, akkor látom, hogy abbiz nem valami ördög, ha a Miska fiu. Az ebatta a káposztás kádba fekütt kunkorikba aludni, de nem monta senkinek, én meg rá raktam a káposztát, oszt maj kitapostam.

Na fel is tarkóztam oszt érvínyesen.

Mikor a taposásnak víge vót, átal billentünk a Ruczába; de nem is bántuk meg, mer valami jó bora van az uj vendíglősnek, meg oszt ez az uj Ruczáné tésasszony is szemrevaló fejíreseléd; aut ta karos a kis Rucza is. Érvínyesen sípog.

Ugy ífél felé ehen buvik be a szopornyikás Gyiko is pusu Szilágyival, utánnok meg nemsokára a vín Szabó Józsi.

Ippen tíged várlak mondok, aval vigig hajítok a girinczin, de pusu meg a szopornyikás pártját fogták, oszt nem mondom hogy vagy kéccer fel nem toszították az óromat, de azír oszt csak a lett a víge, hogy Subával vígig teregettük úket a pádi-mentomon, oszt tettünk rajtok olyan taposást, hogy a káposztán se különbet. Kiváltkípp a vín Szabónak láttuk el a baját, mer ú miatta lípelt ki a szegíny kutyákba bóldogult Nyalka is ez árnyíkvilág-búl. Két fogát haza is víttem emlíkbe. Ném a lúnak, ha Szabónak.

Bion lú oszt még mos' sínces, mer a gacsos Varga is sokra beszil aval a nyereg-törises vak feketivel. Kilencz ezüst pengót kir írte, pég a nyócvanas évek elejin mán a szél írte a fél ódalát. Most is sántít belé. Mán most oszt pízemír én rakjam arrébb a lovam lábát. Ojan nincs, ikább a Sipka Tót szürkéjír adok 12 pengót, pég az is emlíkszik még a bosnyák háborura, mer akkor szuperálták ki hogy az ágyutalp leütötte a fél csipejít.

Igy biz a, még mindig eez-leczbe van a két rud közí. Ullácczik az ország szekere is sokáig így lesz még, mer a hogy mongyák még a vín remonda is kikivánkozík mán a hámbul.

Drága ékszer.

A: Nézzed csak, milyen gyönyörü nyakéke van Göröngyinének! Vajon mennyibe kerülhetett?

B: Neki semmibe, hanem a férjének a családi boldogságába.

Használja a híres Hajdusági pedröt egy doboz 50 fillér. Kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Debreczen Kossuth utca 8. **Arany egyszarvu gyógyszer-tár.**

Előfizetési ára: **egy hónapra** korán reggel házhoz

hordva **30 krajczár.**

Egyes szám ára 1 kr.

Debreczeni Reggeli Ujság

Politikai napilap.



Hirdetmény.

Ezennel közhírré tettük, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a **Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVII. sorsjáték)** I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főúrsítónak árusítás végett kiadattak. — **A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium** által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:



A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve

Tizenhetedik sorsjáték.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona. Huzás: 1905. nov. 23. és 24.	Második osztály Betét 20 korona. Huzás: 1905. decz. 19. és 20.	Harmadik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1906. jan. 16. 17. 18.	Negyedik osztály Betét 40 korona. Huzás: 1906. febr. 13. 14. 15.	Ötödik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1906. márcz. 7. és 8.	Hatodik osztály Betét 24 korona. Huzás: 1906. márcz. 28-tól április 24-ig.
Nyeremény 1 á 60000 1 á 50000 1 á 10000 1 á 5000 3 á 2000 5 á 1000 8 á 500 30 á 300 100 á 100 134000 3500 nyer. K. 2630,0	Korona 70000 25000 10000 5000 3000 2000 1000 800 30000 338000 4500 nyer. K. 528000	Korona 80000 30000 20000 15000 10000 5000 2000 1000 500 60000 824500 5000 nyer. kor. 1.120,500	Korona 90000 30000 20000 15000 10000 5000 2000 1000 500 60000 824500 5000 nyer. kor. 1.120,500	Nyeremény 1 á 10000 1 á 5000 1 á 2000 1 á 1000 3 á 500 5 á 200 8 á 100 10 á 50 120 á 20 4850 á 10 5000 nyer. kor. 1.076,000	Korona 100000 30000 20000 15000 10000 5000 2000 1000 500 60000 770000
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben Korona 1.000,000 (Egy millió) Jútal. 600000 Kor. 400000 1 á 200000 1 á 100000 1 á 80000 1 á 60000 1 á 50000 1 á 40000 2 á 30000 2 á 25000 4 á 20000 5 á 15000 25 á 10000 50 á 5000 405 á 2000 760 á 1000 1140 á 500 30600 á 200 33.000 nyer. és jut. Kor. 10.555,000					

Az I. osztály huzása **1905. november hó 23. és 24-én** tartatik meg. A huzások a **Magyar kir. állami ellenőrző hatóság** és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV. Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől.) Sorsjegyek a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók. Budapest, 1905. évi október hó 29-én.

Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Gróf Teleki.

Hazay.

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK képvisellete és raktára:

LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. szám.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.



Villamos csengők, telefontek, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközi **FÖLDVÁRI L.** debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám (az udvarban). Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

SÁRKÁNY S. Bankháza

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6. Telefon 80—89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főarúsítója.

Sürgönyezim: Folyószámla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és Sárkányék Budapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzalogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítom és könnyen törleszhető váltó és s emélyhítelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyszintén minden levelet — válaszbélyeg nélkül is — rögtön elintézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Budapest, VI. Ó-utca 6.

25 év óta törvényszékiileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyerményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyerménnyel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számú (egész) sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal küldöm. (fél) negyed (nyolczad) kérem utánvenni.

A nem kívántat Név: tessek áthuzni. Lakhely, u. p.:

„URSUS“

a legökéletesebb vasgerenda szerkezetű, szabadalmazott

borsajtó

felsőnyomással, a törköly egy darabban vehető le, a mint vasrészekkel nem érintkezik s így a bor megfeketedése kizárva. Legmagasabb nyomóképesség.

Honi gyártmány!

Budweizeri és honi gyártmányu porcellán, valamint meidinger-köpeny és öntöttvas kályhák,

minden szerkezetű vas és porcellán burkolatu

konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hűvelyek és töltények.

Lőpor áruda. Ujdonság! Brawning rendszerű ismétlőfegyver 1904. minta. Képes árlap ingyen és bérmentve.



Tóth Gyula

Debreczen. Piacz-utca 20—27.

A Horváth-féle

gőzfűrészt telepen

vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz, a főpostával szemben.